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Цель: сформировать представление учащихся о государственных символах России: герб, флаг, гимн.
Задачи:

познакомить учащихся с символикой России: герб, флаг, гимн, прослушать гимн России;

развитие у учащихся мыслительных операций: памяти, внимания, мышления, речи, сравнение;

воспитание гражданственности, гордости за свой народ, его прошлое и настоящее, чувство патриотизма; 
воспитание уважительного отношения к высказыванию своих товарищей.
Ожидаемый результат: все учащиеся научатся называть государственные символы России; работать с научным текстом, анализировать информацию, представленную в виде иллюстрации, схемы, таблицы, вести рассуждение, делать выводы;

Оборудование: электронное приложение к учебнику,  иллюстрации – герб, флаг России, аудиозапись Государственного гимна России, раздаточный материал.

Ход урока:

Организационный момент

- Здравствуйте, ребята!

Долгожданный дан звонок,
Начинается урок.
Нас сегодня ждёт дорога,
И узнать нам надо много.
Так возьмёмся скорей за работу,
Чтобы времени зря не терять.
О том, как потрудились дома,
Поспешим друзьям рассказать.
Актуализация опорных знаний

– Сейчас мы проверим с вами выполнение домашнего задания 5 на с. 62 рабочей тетради. (1. Дом Правительства Российской Федерации. 2. Здание Государственной думы.)
— О каких делах Президента вы узнали из программы новостей?
— Какой закон вы предлагаете принять Государственной думе?
3. Самоопределение к деятельности
Учитель читает стихотворение:
Если долго-долго-долго в самолете нам лететь
Если долго-долго-долго на Россию нам смотреть,
То увидим мы тогда и леса,  и города,
Океанские просторы, ленты рек, озера, горы.
Мы увидим степь без края, тундру, где звенит весна.
И поймем тогда какая наша Родина большая.
Необъятная страна.

- О чем сегодня на уроке будем говорить?

(На доске изображения флага и герба России.)

— Посмотрите на доску. Что это? (Флаг и герб России.)

Это государственные символы России.

— Какой символ России вы еще знаете? (Государственный Гимн России.)

— Сформулируйте тему урока. (Символы России.)

— Какая цель урока может быть поставлена в связи с темой? (Расширить знания по этой теме.)

— Что мы будем делать для достижения этой цели? (Работать в группах, парах, узнавать новую информацию из учебника и других источников, выполнять задания из тетради, рассуждать, слушать друг друга и т. д.)

— Что вы уже знаете по этой теме? (Высказывания детей.)

 4.  Открытие новых знаний

Сообщение учителя

Если мы посмотрим на карту мира, то увидим, что государство Российское занимает на ней огромную территорию. Ни каждая страна, а уж тем более народ далеко не каждой страны мира имеет возможность гордится за свою Родину, как люди России. Самым большим государством по площади на земном шаре является Российская Федерация. Нам повезло быть гражданами великой страны-России.

Но Россия может гордиться не только своей огромной территорией. Мы можем с гордостью сказать, что живем в большом многонациональном государстве. В России дружно проживают люди разных народов, религий и вероисповеданий.

Чтобы права и обязанности разных народов соблюдались, жизнь в России регулируется Конституцией РФ. Главный документ Российского государства, где записаны все законы, определяющие жизнь страны, права и обязанности её граждан -Конституция РФ. Обязанность всех граждан жить согласно законам Конституции. День принятия Конституции РФ – является государственным праздником. Настолько огромна роль этого государственного документа. Кроме Конституции, у каждой страны есть и другие государственные символы. Такие как герб, флаг и гимн.

Сегодня на уроке мы поговорим о символах нашего государства. Ответим на вопрос, что такое символ? Что обозначает каждый из символов государства? Зачем нам нужны символы государства? 

Работа по учебнику

-Откройте учебник на с. 168, прочитайте про себя, всё, что сказано о Государственном Гербе.

-Кто прочитал, поднимите руки.

Ответьте на вопросы:

-Когда впервые двуглавый орел появился на печати Ивана Третьего? ( 1497 г.)

-В каком веке появились три короны, скипетр, держава на Государственном гербе? ( В XVII)

-Что означало наличие трех корон?  (единство тех царств, вошедших в состав России: Казанского, Астраханского, Сибирского).

- Прочитайте про себя, всё, что сказано о Государственном Флаге России.

-Кто прочитал, поднимите руки.

Ответьте на вопросы:

-Когда впервые появился бело- сине- красный флаг? ( В конце XVII)

-Кто ввел порядок расположение цветов? (Петр I)

-Когда мы отмечаем День Государственного Флага? ( 22 августа).

- Прочитайте про себя, всё, что сказано о Государственном Гимне России.

-Кто прочитал, поднимите руки.

Ответьте на вопросы:

-Кто написал слова гимна? ( Поэт С.В.Михалков)

-Кто написал музыку? ( композитор А.В.Александров)

-С чего начинается каждый день нашей страны? (С гимна, его исполняют по радио)

 Работа в группах

- А сейчас поработаем в группах. Первая группа готовит сообщение о гербе, вторая – о флаге, третья – о гимне. На партах у вас лежат тексты из энциклопедий и учебник. Вам нужно найти ответы на вопросы. Составлять рассказ о символе государства будете в соответствии с вопросным планом.

План изучения нового материала для первой группы
Герб.
План.

Что означает слово «герб»?

История российского герба

Что символизирует двуглавый орел?

Где можно увидеть изображение герба нашей Родины?

План изучения нового материала для второй группы
Флаг.
План.

Что означает слово «флаг»?

Из истории флага.

Что представляет собой флаг Российской Федерации (описание)

Значение цветов Российского флага.

План изучения нового материала для третьей группы
Гимн
План.

Что означает слово «гимн»?

Из истории гимна.

Кто автор слов?

Кто написал музыку?

Когда и где можно слышать исполнение гимна?

Как нужно слушать гимн?

(Для подготовки даётся время - 10 минут)

5. Физкультминутка

Осторожно ветер за калитку вышел, (Руки вверх и махи руками вправо-влево)
Постучал в окошко, (Постучать кулачками по парте)
Пробежал по крыше, (Перебирать пальчиками по парте)
Покачал тихонько ветками черемух, (Руки поднять вверх, махи руками вправо-влево)
Пожурил за что-то воробьев знакомых (Постучать кулачками по парте)
И, расправив гордо молодые крылья, (Перебирать пальчиками по парте)
Полетел куда-то вперемешку с пылью. (Руки согнуты в стороны, махи руками)

6. Работа по новой теме урока

Ответьте на вопросы.

-Какой смысл имеет изображение на гербе? (Россия расположена в двух частях света – Европе и Азии, поэтому головы орла повернуты в разные стороны. Короны говорят о большой власти и единстве государства. Всадник, поражающий дракона, - готовность народа встать на защиту родной земли.)

-Как появляются влаги? ( В глубокой древности)

-Какое старинное русское название флага? (стяг)

-Когда можно увидеть на улицах флаги? ( в праздничные дни)

-Опишите флаг России.( флаг состоит из горизонтальных полос трех цветов – белого, синего, красного)

-Кто ввел такой порядок расположения цветов? (Петр I)

-Как можно объяснить символику цветов российского флага?( Белый – благородство, синий- верность, честность, красный – мужество, смелость.)

-Когда Россия вновь обрела свой исторический флаг?( В 1991 г.)

-Когда мы отмечаем День Государственного флага Российской Федерации? ( 22 августа)

Выполнение заданий в рабочей тетради
— Выполните задания 1—3 на с. 62—64.

 7. Закрепление изученного  

Конкурс «Верный ответ»
(Вопросы задают каждому ученику по очереди)

— Какой смысл имеет изображение на гербе? (Россия расположена в двух частях света — Европе и Азии, поэтому головы орла повернуты в разные стороны. Короны говорят о большой власти и единстве государства. Всадник, поражающий дракона, — готовность народа встать на защиту родной земли.) — Когда появились флаги? (В глубокой древности.) — Какое старинное русское название флага? (Стяг.)

— Когда можно увидеть на улицах флаги? (В праздничные дни.)

— Опишите флаг России. (Флаг состоит из горизонтальных полос трех цветов — белого, синего, красного.)

— Кто ввел такой порядок расположения цветов? (Петр 1.)

— Как можно объяснить символику цветов российского флага?

— Когда Россия вновь обрела свой исторический флаг? (В 1991 г.)

— Когда мы отмечаем День Государственного флага Российской Федерации? (22 августа.)

8. Подведение итога урока

Итак, ребята, настало время завершать нашу с вами работу.

-Какова была цель урока? Достигли мы её?

9. Рефлексия
Дополните предложение» Теперь я знаю, что…»

-Всё ли получилось у вас на уроке?

-Над чем еще надо поработать?

 10. Домашнее задание
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